

# 我市发放绿色出行优惠券

市民领取后可在乘坐公交、地铁，骑行共享单车时使用

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田佳伟)“我们为市民准备了绿色出行礼包，领取后可以在乘坐公交、地铁，骑行共享单车时享受优惠”。9月20日，在2022年太原市绿色出行宣传月和公交出行宣传周系列活动启动仪式上，市交通运输局相关负责人介绍，9月23日至10月8日，市民可通过支付宝App搜索“太原绿色出行”，领取绿色出行优惠券。

今年的绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动期间，我市共拟发放100万份

绿色出行礼包，礼包包括10元公交地铁券一张；2元共享单车优惠券一张。发放优惠券活动期间，市民打开支付宝App，搜索“太原绿色出行”，进入活动页面，即可免费领取出行礼包，同一用户仅限领取一次，领取后可在支付宝的卡包内查看。

各优惠券有效期自领取之时起10天内有效，支付时自动抵扣，欠费补缴、充值交易以及使用交通卡储值余额乘车不享受此优惠，逾期未使用将自动作废。

优惠券不可与其他乘车优惠券或周、月卡等其他城市折扣卡叠加使用，不可叠加多份活动优惠券使用。若用户卡包内有多张优惠券，则优先使用优惠金额最大的优惠券，若用户卡包内有多张面值相同的优惠券，则优先使用临近过期的优惠券。其中，公交、地铁优惠券在支付宝App使用公交、地铁乘车码(或指定App使用支付宝支付渠道)扫码乘车支付时自动抵扣；共享单车优惠券限支付宝小程序使用。

除发放绿色出行优惠券礼包外，我市还将设计临时城市文旅公交路线、文旅骑行路线，引导市民利用公交车、地铁、共享单车等绿色低碳交通工具出行，打卡太原城市文化旅游部分标志性景区景点；打造敬老爱老服务城市公共汽车线路，持续推动低地板及低入口城市公共汽车应用，积极推进城市公共汽车车站台适老化改造、地铁上下车配备无障碍渡板和网约车“一键叫车”、电话叫车功能等。

生命接力跑出“加速度”

## 我市两名志愿者同日捐献造血干细胞



同日捐献造血干细胞的王玉龙和申晓洋。

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘晓红 张梦 文/摄)9月20日，恰逢第20个“全国公民道德宣传日”，来自太原的两位志愿者王玉龙、申晓洋同时在山医大二院捐献造血干细胞，为两名素未谋面的血液病患者送去了重生的希望，分别成为我市第94例、95例造血干细胞捐献者，这也是我省首次有两名志愿者同日捐献。

王玉龙是山西妇女报社一名新闻工作者。在2018年无偿献血时，他了解并加入了中华骨髓库。今年7月，忙碌工作的王玉龙接到省红十字会电话，得知自己与一名血液病患者配型相合，他没有犹豫就同意

了捐献。“生命宝贵，救人为要，现在机会到了，我一定全力以赴。”王玉龙的爱人也非常支持他的决定。

为了不影响工作，又不耽误捐献，王玉龙在一个月内，挤出时间完成了高分辨确认、捐献前体检等流程。等待捐献期间，他还积极锻炼身体，调整作息时间，以最好的状态迎接捐献。9月20日，他顺利完成造血干细胞捐献，也为受捐者送上祝福：“希望他(她)能够早日康复，过上幸福快乐的生活。”省红十字会工作人员毛尚洁也为他点赞：“大记者，平时你是新闻报道的幕后英雄，这回你可是新闻的主角！”

与王玉龙同一天捐献的志愿

者是21岁的申晓洋，他是山西财经大学华商学院一名大四学生，也是我省第250例捐献者。2021年无偿献血时，申晓洋看到工作人员招募志愿者，他便也加入了中华骨髓库。今年6月，申晓洋接到通知，他与一名重型再生障碍性贫血患者配型成功。虽然自己正在紧张进行研究生入学考试的复习准备，每一天的时间都很宝贵，申晓洋仍坚定地同意捐献，“当初报名就已经做好了准备，答应的事情一定要去做。”

采集当天，负责运送造血干细胞的志愿者还带来了受捐者亲笔写下的感谢信。“现在的大学生很了不起，不但知识过硬，精神品质也‘闪着金光’。的确，在您身上，我看到了现代年轻人的无私和大爱！”得知受捐者是一名小学教师，申晓洋也感觉自己很荣幸。

省红十字会社会工作服务中心主任高凡也激动地表示，“今天，我们完成了第250例捐献，我省完成50例捐献的时间从间隔6年、3年，缩短到如今的1年零8个月。生命接力，跑出了‘爱心加速度’。”据了解，省红十字会造血干细胞捐献工作2002年启动以来，入库人数稳定增长，去年年底突破10万人，目前我省已有10.24万人加入中华骨髓库。2005年9月，我省实现第1例造血干细胞捐献，直到2011年7月，才完成50例捐献，2014年5月，完成100例捐献，2020年12月，完成200例捐献，今年9月20日，第250例捐献完成。今年8月，我省单月完成造血干细胞捐献6例，9月计划完成7例，也一次次刷新了我省单月捐献新纪录。

## 患病老人迷了路 仍然记得“110”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王垚垚)9月19日晚，一位患有阿尔兹海默症的老大爷迷路走失，但老人竟然还记得拨打110求助，及时获得民警帮助，被家人安全接回。

9月19日晚7时12分，鼓楼派出所接到110指挥中心指令：一名老大爷迷了路，请民警到场帮助。

值班民警带领辅警迅速出警至现场，了解得知老人出门遛弯，没想到多

走了几步，就找不到回家的路了。用老人随身携带的手机，民警联系到其儿子。很快，老人儿子赶到现场来接老父亲，对民警表示感谢，并表示今后一定多加关心老人，照顾好老人。

原来，老人姓孙，患有阿尔兹海默症。由于老父亲总是随意拨打手机通讯录的电话，儿子孙先生为了不给别人造成困扰，便将通讯录全

部删除，只剩下自己一个人的电话号码。民警查看老人手机通话记录发现，他曾数次拨打过110报警电话，这次迷路报警也是从通话记录中直接拨通的。

民警提醒，家中有年长的老人需要出门时，家属一定要陪同，并为其制作“防走丢挂牌”，注明住址和紧急联系人等重要信息，方便在需要时能及时取得联系。

## 民警高效负责 手机很快找到

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)“真没想到，丢了一个星期的手机能找回来！”9月19日，市民张女士从东社派出所民警手中接过失而复得的手机，对高效负责的民警一再表示感谢。

“请你们帮我找一下手机……”9月18日下午，市民张女士来到东社派出所报警求助。经询问，9月

12日晚9时许，张女士在天粟路尚品多超市购物后，不慎丢了手机。到派出所求助之前，张女士通过定位发现，丢失的手机目前在赞城社区。得知这一情况，综合指挥室指挥长肖斌立即指派值班民警宋鹏帮助查找。

民警了解到，张女士结账前曾使用过手机，遂到店调取视频监控，发

现她结账后将手机遗失在收银台上，被后面结账的顾客捡走了。于是，民警与综合指挥室紧密协作，根据视频资料沿线追踪，最终确定了捡拾者身份，当即与其沟通联系，并讲解了相关法律法规。

十几个小时后，在民警努力下，丢失一个星期的手机回到主人手中。

## 民警宣传到位 居民上缴枪支

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 强雁翔)居民高先生帮助老母亲收拾家时，看到床底下放着一只木盒子，盒子上挂着锁子。“里面是什么东西？”高先生询问母亲，但老人也是直摇头，只说是高先生父亲的遗物。随即，高先生撬开锁子，看到里面是一支锈迹斑斑的长管猎枪，以及多枚弹壳、弹药。

夏季治安打击整治“百日行动”中，巨轮派出所深入摸排、广泛宣传，积极教育引导辖区群众主动提供线索，主动上缴枪支、易燃易爆物品。

高先生说，前几天，他帮助80多岁的老母亲收拾家时，看到床底下放着一只木盒子，盒子上挂着锁子。“里面是什么东西？”高先生询问母亲，但老人也是直摇头，只说是高先生父亲的遗物。随即，高先生撬开锁子，看到里面是一支锈迹斑斑的长管猎枪，以及多枚弹壳、弹药。

“持有枪支弹药是违法行为！”高先生想起之前民警的宣传，毫不犹豫地将枪支弹药上缴。

## 车主沿路追踪 民警抓获窃贼

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 翟晓杰)看到二手车市场一辆汽车没关车门，一男子翻找出钥匙就将车开走了。9月19日，公安晋源分局通报，盗窃犯罪嫌疑人王某已被抓获并刑事拘留。

“有人偷走了我的汽车……”8月29日，辖区一家二手车市场的经营户向晋源警方报案。

值班民警迅速赶赴现场，将犯罪嫌疑人王某抓获。经查，当天上午9时

许，32岁的山东省济宁市来并男子王某强，流窜到晋源区万国二手车市场后，发现一辆红色别克汽车开着车门停在路边。转了一圈发现无人注意，王某强便进入车内翻找物品，结果在副驾驶位的储物盒里找到了车钥匙。趁人不备，王某强发动汽车，驾车逃离现场。

二手车市场的当事经营户发现车辆不见了，立即沿路追踪，很快就发现了被盗汽车，随即向公安机关报警。

## 外地司机雨夜被困 警民联手进山救援

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)9月19日晚，一名河北籍货车司机因人生地不熟和天黑下雨等原因，在古交市遇困。接到求助，古交市公安局邢家社派出所民警联合蓝天救援队队员，经过3个多小时的努力找到被困司机，帮助其安全脱困。

当晚8时45分，一名男子打电话向古交市公安局报警称，自己在关头村山中被困，需要救助。该局立即向邢家社派出所发出指令，调派警力前往施救。

因山区地形复杂且正值雨天，山路泥泞难走，车辆无法正常行驶，民警只能根据报警人描述的位置，徒步展开搜寻。时间

一分一秒过去，天色越黑，雨势渐大，救援工作愈发困难。为尽快解救被困人员，民警与蓝天救援队取得联系，请求派人协助救援。随后，民警与蓝天救援队队员分组从不同方向搜救。

经过连续3个多小时的联合搜索，救援人员终于在邢家社关头村大山深处，找到了浑身被雨淋透、冻得瑟瑟发抖的求助男子。民警现场初步检查确定，男子身体无碍，随即将其安全护送至酒店休息。

据了解，男子是一名大货车司机，当天从河北省运输树苗到关头村收货地后，一时联系不上买主，后因天黑下雨，不熟悉地形，人车被困。